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ZÁKLADNÉ ÚDAJE CHARAKTERIZUJÚCE STAVBU 

Predmetom projektovej dokumentácie na realizáciu stavby je návrh rekonštrukcie úseku miestnej 
komunikácie ul. Hollého a časti Halenárskej, kde začiatok rekonštrukcie  je na križovatke ulíc 
Dolnopotočná – Haulíkova a koniec na križovatke ul. Hollého a Invalidskej. Jedná sa o dvojpruhovú, 
obojsmernú komunikáciu funkčnej triedy C2, kategórie MOU 7,5/30 so šírkou jazdných pruhov 
2 x 2,75 m a odvodňovacích prúžkov 2 x 0,5 m, kde kryt komunikácie je v súčasnosti  
asfaltobetónový. 

Hlavným cieľom návrhu bolo v zmysle požiadaviek mesta vo vymedzenom uličnom priestore 
zrealizovať komplexnú obnovu ulice, ktorej výsledkom bude vytvorený priestor so stredovou 
obojsmernou dvojpruhovou komunikáciou, so zeleným pásom a uličným stromoradím a  
obojstrannými chodníkmi. 

V rámci rekonštrukcie je na riešenom úseku navrhnutá kompletná výmena konštrukcie vozovky 
komunikácie ako aj priľahlých chodníkov, kde ako nové budú použité povrchy z prírodného kameňa. 
Komunikácia bude s krytom z prírodnej čadičovej dlažby ukladanej do vejárov, pre povrch 
chodníkov bude použitá žula. Vrámci rekonštrukcie komunikácie budú vymenené a doplnené uličné 
vpusty vrátane ich prípojok, budú rekonštruované dažďové odpady (voda zo striech) vrátane 
doplnenia lapačov strešných splavenín. V severnej časti východnej strany ulice bude nálezová 
pôvodná dlažba zachovaná a odprezentovaná.  

Súčasťou stavby je aj návrh nového  verejného osvetlenia, prípravy pre kamerový systém, návrh 
sadových úprav (stromy, zeleň), spolu so  závlahovým systémom.  

Cieľom navrhovanej rekonštrukcie je teda okrem navrátenia historického výrazu uličného priestoru   
odstrániť zhoršený stav komunikácie, kvalitatívne zlepšiť stav vozovky, s ohľadom na plynulosť 
a bezpečnosť cestnej premávky.  

VÝCHODISKÁ A ZÁMER OBNOVY 

Cieľom obnovy je návrat historického výrazu Hollého a časti Halenárskej ulice a celková revitalizácia 
uličného priestoru, pri ktorej dôjde k výmene povrchov spevnených plôch, vytvoreniu novej 
skladby vzrastlej zelene a zelených plôch a osadeniu nového mestského mobiliáru.  

V zmysle platného Územného plánu CMZ Trnava je predmetný priestor zaradený z hľadiska obnovy 
do stupňa "A", kde platia prísne regulatívy obnovy. V uličnom priestore je na východnej strane 
zachovaná historická architektonická štruktúra.  

Zámerom obnovy je vytvorením nového uličného priestoru s jasným priestorovým a funkčným 
členením zvýšiť atraktivitu uličného priestoru a eliminovať nepriaznivé faktory, pôsobiace na jeho 
estetickú a funkčnú kvalitu.  

FUNKČNÉ ČLENENIE PRIESTORU 

Z hľadiska funkčného je priestor členený na obojsmernú dvojpruhovú komunikáciu C2 - MOU 
7,5/30, so šírkou jazdných pruhov 2x2,75 m a odvodňovaacích prúžkov 2x0,5 m. Súčasťou profilu 
komunikácie sú aj dva jednosmerné jazdné pruhy pre pohyb cyklistov, situované pri krajnici 
komunikácie. Komunikácia je v smere sever-juh trasovaná stredom uličného priestoru, ktorý tak 
delí na východnú a západnú časť.  



Uličný priestor je, vzhľadom k zachovanej historickej architektonickej štruktúre, riešený ako priestor 
určený pre pohyb peších návštevníkov, pričom z funkčného hľadiska možno tento pohyb 
charakterizovať ako tranzitno-pobytový. Architektonické riešenie tejto časti je zamerané na 
vyzdvihnutie architektonických kvalít pôvodnej historickej štruktúry a jej prezentáciu. 

ARCHITEKTONICKÉ RIEŠENIE PRIESTORU 

Architektonické riešenie vychádza z požiadaviek na navrátenie historického výrazu uličného 
priestoru a zvýšenia jeho estetickej a kvalitatívnej úrovne. Zároveň vychádza z požiadavky na 
celkové zjednotenie riešenia s ostatnými priestormi CMZ. Týmto požiadavkám je prispôsobený 
výber dlažieb a mobiliáru. 

Komunikácia 

Stredom uličného priestoru je navrhnutá obojsmerná dvojpruhová komunikácia C2 - MOU 7,5/30. 
Profil komunikácie je tvorený jazdnými pruhmi 2 x 2,75 m a odvodňovacími prúžkami 2 x 0,5 m. 
Priestor cestnej komunikácie je ohraničený vyvýšenými obrubníkmi. Vo východnej časti uličného 
priestoru sú vjazdy do objektov riešené sklopením obrubníkov, v západnej časti s pásmi zelene 
nábehmi na úroveň chodníka. Prechody pre chodcov, kolmé na ulicu, sú riešené ako vyvýšené na 
úroveň chodníka, vo forme dopravného prahu s nábehmi, prechody rovnobežné s ulicou sú riešené 
v úrovni komunikácie, so zníženým nástupom z chodníkov. 

Povrch cestnej komunikácie je navrhnutý z čadičových kociek 85-115/ hr. 100 mm (ručne štiepaná  
dlažba10/12), farby tmavo šedej, kladených do "vejárov". Odvodňovacie prúžky sú dláždené 
čadičovými kockami 150/150/ hr. 100 mm (ručne štiepaná dlažba 15/17), kladenými do troch radov 
na "divokú väzbu". Ako obrubníky budú použité žulové bloky 150/200/800-1200 mm, šedej. Svetlé 
pásy v prechodoch pre chodcov budú dláždené zo bielych betónových kociek 200/200/ hr. 80 mm, 
ostatné povrchy prechodu, vrátane nábehov, budú dláždené z čadičových kociek 100/100/ 
hr. 100 mm, kladených do pravidelnej väzby "na strih". 

Pešia doprava 

Povrch chodníkov je riešený ako súvislý priestor, dláždený žulovou dlažbou 250/250-600/80 mm, 
farby šedo – béžovej (napr. ako netriedená mrákotinská žula), kladenej na "nepravidelnú väzbu". 
V oblasti výškovej úpravy vjazdov na pozemky budú chodníky z kamennej žulovej dlažby rovnakej 
hrúbky, len rozmeru ako čadičové kocky (viď príloha č.8 Detaily). 

Chodník je od pásov zelene ohraničený obrubníkom tvoreným žulovými blokmi 150/200/800-
1200 mm, farby tmavej šedej. 

V miestach nadväzujúcich na priechody pre chodcov sú v dlažbe použité vodiace pásy z betónovej 
dlažby s drážkami 400/400/80 mm, sivej farby a signálne a varovné pásy z betónovej dlažby s 
výstupkami 200/100/60 mm, farby sivej.  

Zeleň 

Koncepcia riešenia zelene vychádza z požiadaviek na uplatnenie zámeru vytvorenia atmosféry 
priestrannej ulice s dominantným uličným stromoradím vysadeným na západnej strane do pásu 
zelene, oddeľujúcom priestor cestnej komunikácie od chodníka, a na východnej strane samostatne 



umiestňovanými solitérmi.  

Vzhľadom na nevyhovujúci zdravotný a estetický stav jestvujúcich stromov v uličnom priestore, sa s 
ich využitím neuvažuje a nová výsadba bude zároveň aj náhradnou výsadbou za odstránené 
pôvodné dreviny. 

Zelený pás 

Zelený pás v južnej časti západnej strany oddeľuje priestor cestnej komunikácie od chodníka. Je 
trvalo zatrávnený.   

Mobiliár 

Prvky mobiliáru sú navrhnuté v súlade s ostatným mobiliárom, požitým v CMZ. Obsahujú verejné 
osvetlenie, odpadkové koše, cyklostojany a stromové mreže. 

Verejné osvetlenie je tvorené štvorbokými lucernami, osadenými na stožiaroch. Materiál lucerny a 
stožiara je šedá liatina, povrchová úprava je tmavošedá prášková farba. Výška lucerny je 950 mm, 
šírka striešky 460 mm, výška stožiara 3000 mm.  

Celkovo je v uličnom priestore použitých 27 ks stožiarov s lucernami. 

Odpadkové koše sú použité v dvoch variantoch. Prvým variantom sú koše umiestnené na stožiaroch 
verejného osvetlenia, druhým smetné koše osadené na liatinových stĺpikoch. Smetný kôš je 
zhotovený z oceľových profilov a dierovaného plechu a má vyberateľnú nerezovú vložku. Povrchová 
úprava je tmavošedá prášková farba. Výška koša je 500 mm, priemer 300 mm. Materiál stĺpika je 
šedá liatina, povrchová úprva je tmavošedá prášková farba. Výška stĺpika je 1000 - 1100 mm. Stĺpik 
je kotvený do betónovej pätky 300/300/600 mm oceľovou kotvou. 

Celkovo je v návrhu použitých 10 ks smetných košov, umiestnených na stožiaroch verejného 
osvetlenia a 2 ks smetných košov, umiestnených na stĺpiku. 

Cyklostojan je tvorený stĺpikom zo šedej liatiny, s navarenými oceľovými profilmi. Porvrchová 
úprava je tmavošedá prášková farba. Výška stĺpika je 1000 - 1100 mm, výška navarených častí je 
350 mm, šírka 450 mm. Cyklostojan je kotvený do betónovej pätky 300/300/600 mm oceľovou 
kotvou. 

Celkovo je v návrhu použitých 2 ks cyklostojanov.  

Stromová mreža pozostáva zo štyroch segmentov, osadených do oceľového rámu. Povrchová 
úprava je tmavošedá prášková farba. Pôdorysné rozmery mreže sú 1500/1500 mm, vnútorný 
priemer je 500 mm.  

Celkovo sú v návrhu použité 4 ks stromových mreží. 

Zábradlie pred školou je tvorené stĺpikmi zo šedej liatiny, s navarenými horizontálnymi prvkami. 
Jednotlivé stĺpiky sú pospájané dvomi oceľovou rúrami Ø3/40 mm. Povrchová úprava je tmavošedá 
prášková farba. Výška stĺpika je 1000 - 1100 mm, stĺpik je kotvený do betónovej pätky 
300/300/600 mm oceľovou kotvou. 

Celkovo je v návrhu použitých 24 ks stĺpikov, 12 ks horizontálnych prvkov dĺžky 1500 mm a 24 ks 
horizontálnych prvkov dĺžky 2000 mm. 



Náhrada oplotenia priestoru synagógy 

Z dôvodu rozširovania uličného priestoru bude súčasné oplotenie priestoru pred synagógou 
asanované a nahradené novým oplotením, ktorého výrazové prostriedky budú reflektovať výtvarné 
a konštrukčné riešenie pôvodného oplotenia.  

Súčasné oplotenie sa nachádza na parc. č. 535/4 a 536/4. Hlavná časť oplotenia je situovaná na 
kompozičnej osi synagógy. Vstup je situovaný v strede, v jednom z troch otvorov, vymedzených 
doskovým prekladom, položeným na dvoch postranných múroch a vnútorných stĺpoch. Otvory sú 
vyplnené mrežami z oceľových rúr Ø40 mm, nad ktorými je horizontálne votknutá oceľová rúra 
Ø40 mm. Na severný koniec hlavnej časti nadväzuje nižší plot vo forme múru s uskočeným 
prerušením, vyplneným subtílnejšou oceľovou mrežou. Počas búracích prác budú demontované 4 
ks mreží, 16,07 m3 nadzemných konštrukcií a 11,39 m3 základových konštrukcií (pri predpokladanej 
hĺbke základov 800 mm).   

Nové oplotenie je situované cca. 1,5 m hlbšie do priestoru pred synagógou. Hlavná časť je tvorená 
doskovými prekladmi, položenými na stenách, zoradených podľa kompozičnej osi synagógy. Hlavný 
vstup je situovaný na tejto osi a nachádza sa nad schodiskom, ktoré je tak včlenené do uličného 
priestoru. Vstup na rampu je oddelený posuvnou bránou, ktorá ukončuje hlavnú časť vstupu v 
severnej časti. Na ňu nadväzuje dvojica nižších múrov. Otvory sú vyplnené dvojicou pôvodných 
mreží, doplnených novými s rovnakými konštrukčnými charakteristikami.  

Konštrukcia oplotenia je tvorená základovými pásmi výšky 600 mm, nesúcimi železobetónové steny 
liate do strateného debnenia. Základové pásy sú z liateho betónu triedy C16/20. Hrúbka múrov 
hlavnej časti je 300 mm, hrúbka múrov nadväzujúcej časti je 250 mm. Na debnenie sú použité 
tvárnice DT30 a DT25. Preklady hlavnej časti sú tvorené železobetónovými doskami s prierezom 
100/500 mm. Trieda betónu je C20/25. Výstuž je tvorená piatimi prútmi Ø8 mm, uloženými vo 
vzájomnom rozostupe 83 mm a vo vzdialenosti 30 mm od spodného okraja dosky. Povrchová 
úprava nadzemných konštrukcií je cementovou omietkou, s farbou žlto sivou. 

Ako výplne sú použité dve mreže z pôvodného oplotenia, doplnené o mreže v rovnakom 
materiálovom a technickom prevedení z oceľových rúr Ø40 mm, zváraných. Brána je tvorená 
dvojicou postranných pevných polí, nesúcich dvojkrídlovú otváravú bránu. Rozmery pevných a 
otváravých polí sú identické. Vstup na rampu je oddelený posuvnou bránou, tvorenou mrežou v 
rovnakom materiálovom a technickom prevedení, ako ostatné výplne. Brána sa posúva do 
priestoru za nižšie oplotenie, predsadené pred hlavnú časť. Bránu bude možné v budúcnosti upraviť 
na elektrický pohon. Rozmery jednotlivých výplní sú uvedené vo výkrese A05. Mreže sú do stien 
kotvené vždy štvoricou kotiev. Povrchová úprava je prášková farba s odtieňom antracit. V hornej 
časti otvorov hlavnej časti bude votknutá oceľová rúra  Ø40 mm. 

Náhrada oplotenia voľného pozemku 

Plot nadväzujúci na severné ukončenie oplotenia synagógy bude asanovaný a nahradený novým 
oplotením, ktoré bude realizované v súlade s uvažovaným realizovaním parkových úprav na voľnom 
pozemku. 

Súčasné oplotenie sa nachádza na parc. č. 535/1, 535/3 a 535/4. Je tvorené jednotlivými poľami zo 
zváraných oceľových profilov. Jednotlivé polia sú kotvené do nosných stĺpikov, tvaru obráteného U, 
kotvených do betónového sokla. Na severnom konci oplotenia je situovaná dvojkrídlová otváravá 
brána, kotvená do dvojice oceľových stĺpikov. Počas búracích prác budú oceľové prvky v rozsahu 
66 m2 demontované a odstránených 11,62 m3 základových konštrukcií (pri predpokladanej hĺbke 
základov 800 mm).   



Osadenie nového oplotenia je v jeho severnej polovici identické s umiestnením pôvodného plotu. 
Južná časť nadväzuje na severné ukončenie oplotenia synagógy. V strede oplotenia je situovaný 
vstup a na severnom konci vjazd na pozemok. Oplotenie pozostáva z dvojice nízkych múrov, 
ukončených stĺpikmi, s výplňou z oceľových profilov.  

Konštrukcia oplotenia je tvorená základovými pásmi výšky 600 mm, nesúcimi železobetónové steny 
liate do strateného debnenia. Základové pásy sú z liateho betónu triedy C16/20. Hrúbka stien je 300 
mm. Na debnenie sú použité tvárnice DT30. Vrchol stĺpikov je chránený betónovými 
prefabrikovanými strieškami 400/400/50 mm, koruna múrika betónovými prefabrikovanými krycími 
platňami 350/500/50 mm. Povrchová úprava stien je cementovou omietkou, s farbou svetlo sivou. 
Výplň je tvorená plotovými segmentmi dĺžky 2250, resp. 2500 mm a výšky 1200 mm. Konštrukcia 
segmentov je tvorená z profilov s prierezom 20/40 mm. Segmenty sú kotvené do stĺpikov, ktorých 
konštrukcia je tvorená oceľovým profilom 5/50/50 mm, zvarených do tvaru obráteného U. Kotvené 
sú do železobetónovej steny oplotenia.  Brány sú dvojkrídlové otváravé, šírky 2200, resp. 3000 mm 
a výšky 1800 mm. Otváravé krídla sú osadené do oceľových stĺpikov s prierezom 50/50 mm. 
Povrchová úprava oceľových častí je prášková farba s odtieňom antracit. 
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